

РАБОТАЙТЕ, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК!

Письма с фронта товарищам колхозникам и колхозницам

НЕМЕЦКИЕ фашисты задумали уничтожить советский народ и захватить все его богатства: земли, фабрики, заводы. Гитлер приказал своим солдатам и офицерам без стеснения убивать и грабить русских людей. Фашисты послушно своему атаману, пристреливают плененных красноармейцев, насилюют и убивают женщин, закалывают штыками детей.

В районах Калининской области, откуда мы выбили немцев, я сам видел сотни трупов мирных жителей, замученных гитлеровскими разбойниками. На одном дворе города Великие Луки я насчитал около 250 мертвецов — убитых немцами мужчин, женщин и детей. Это было после того, как фашисты похозяничали в этом городе один лишь день! В опустошенных домах мы видели разбитые сундуки и тут же кровь, растерзанные тела, заколотые, изуродованные трупы девушек, детей. Нам рассказывали, что пьяные немцы вытаскивали из квартир молодых женщин, насиловали, а потом убивали их.

Вблизи станции Идрица мы обнаружили трупы красноармейцев с выколотыми глазами. У одного была вырезана звезда на лбу. В районе этой же станции мы видели сожженные до тла деревни, где торчали одни лишь печные трубы.

Все, о чем я здесь рассказываю, я и мои товарищи видели собственными глазами. Мы поклялись отомстить проклятым фашистским людоедам. Неукротимая злоба кипит в сердцах бойцов и командиров Красной Армии. Гнев против бешеных зверей воодушевляет бойцов Красной Армии на великие подвиги.

Справедливый гнев против ненавистного врага, злоба против лютых немецких захватчиков пусть придаст и вам, товарищи колхозники и колхозницы, новые силы для великих трудовых подвигов!

Советские рабочие стараются изо всех сил увеличить производство вооружения и боеприпасов, чтобы фронт ни в чем не знал отказа. Многие работают за двоих и троих, есть и такие стахановцы, которые ра-

ботают за пятерых и даже за десятерых.

Стало быть, для победы, для того, чтобы одолеть ненавистного врага, нужна, товарищи колхозники и колхозницы, и ваша дружная, самоотверженная работа.

Товарищ Сталин призвал всю страну оказывать деятельную и активную поддержку фронту. Недавно товарищ Сталин говорил, что необходимо, «чтобы наши колхозники, мушкетеры и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности»...

Нужно подготовить такой удар по фашистам, чтобы никто из них не уцелел.

Этот удар по врагу будет нанесен. Мы одолевем фашистских захватчиков, можете не сомневаться в этом! Но одолеть врага можно только общими усилиями всего народа.

Нам на фронте радостно сознавать, что ударники колхозов работают, не считаясь с временем, лишь бы дать стране и фронту больше продукции. И очень больно и стыдно узнавать, что и в нынешнее время встречаются еще в колхозах нерадивые, недисциплинированные люди, равнодушные до колхозного дела. Выходит, таким людям нет дела до того, что происходит на фронте. Лежебока — тот же дезертир. А дезертир в военное время — величайший преступник против родины, против народа, против своей же семьи.

Сейчас каждый должен работать во все свои силы.

Колхозник! Колхозница! Чтобы наша страна не была поработана, чтобы твой дом не сожгли, чтобы твою дочь не изнасиловал пьяный немецкий фельдфебель, чтобы у тебя ни шее не сидел паразит-помещик, чтобы твои дети выросли здоровыми и счастливыми, грамотными и культурными, чтобы наша страна цвела, — бей фашистов стахановским колхозным трудом, работай по-фронтовому, помогай Красной Армии громить гитлеровцев.

Владимир ЖУРАВЛЕВ,
воентехник 2-го ранга.

Действующая Армия.

ОБ ОБРАЩЕНИИ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО
КОМИТЕТА ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙСОВЕТА
И БЮРО РАЙКОМА ВКП(б) ОТ 3-го ЯНВАРЯ 1942 г.

1. Обращение передовиков сельского хозяйства ко всем колхозникам и колхозницам района одобрить.
2. Предложить сельским советам, секретарям первичных партийных организаций и председателям колхозов организовать широкое обсуждение этого обращения на бригадных и общих собраниях колхозников, на партийных собраниях и мобилизовать колхозников на своевременное и полное выполнение взятых обязательств.

Председатель исполкома райсовета Разумов.

Секретарь РК ВКП(б) Котынов.

Действующая Армия (Западный фронт)



На снимке: Минометчики подразделения лейтенанта Кирильцева ведут огонь по врагу на дальних подступах к Москве. Фото Д. Чернова и Л. Великжанина. Ф. токроника ТАСС.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск
Калининского
фронта за период
с 28 декабря 1941 г.
по 3 января 1942 г.

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 г. по 3 января 1942 г. захвачены у противника следующие трофеи: орудий разного калибра — 340, танков и танкеток — 19, самолетов — 8, винтовок — 3.891, пулеметов — 274, автоматов — 686, минометов — 53, ружей противотанковых — 15, автомашин — 929, мотоциклов — 636, велосипедов — 622, радиостанций — 22, гранат — 50 ящиков, ракет — 40 ящиков, пороха — 145 ящиков, мин разного калибра — свыше 36.100, снарядов — 37.889, винтовочных патронов — 425 тысяч. Кроме того, захвачены тракторы, тягачи, лошади, повозки, телеграфный кабель и другое военное имущество.

Совинформбюро.

От двух норм — к трем и больше

Героические дела родной Красной Армии в борьбе с немецкими оккупантами воодушевляют рабочих на новые трудовые подвиги. Самоотверженно, не покладая рук, куют патриоты родины скорую победу над коварным врагом. Рабочие циндрового цеха с каждым днем повышают свои производственные успехи.

Стахановцы-двухсотники изо дня в день совершенствуют методы работы, добиваясь выполнения норм в два с половиной, три и больше раза. К таким относятся Ковалькова, Потапов, Казаков, Жиганов, Бубеева и много других.

М. А.

От Советского информбюро

Из вечернего сообщения 4 января

В течение 4 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых рубежах, нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Боровск.

За 3 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 4 января под Москвой сбито 11 немецких самолетов.

3 января части нашей авиации уничтожили 23 немецких танка, 3 бронемашин, более 290 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, автоцистерну с бензином, взорвали склад с боеприпасами, сожгли 4 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью уничтожили до двух полков пехоты противника.

При взятии города Малоярославца одна наша часть захва-

тила 19 немецких танков, 6 танкеток, 8 бронемашин, 65 орудий, 293 автомашин, 98 пулеметов, 26 минометов, 48 автоматов, 65 мотоциклов, 195 велосипедов, 2 радиостанции, 275 повозок, 158 лошадей, 100 тонн овса, много продовольствия и боеприпасов.

Наши бойцы в ожесточенных сражениях с противником на одном из участков Западного фронта освободили от немцев 7 населенных пунктов и захватили 1 вражеский танк, 1 тяжелое орудие, 4 станковых пулемета, 50 тысяч снарядов, 11 тысяч мин, 72 тысячи патронов, 2 вагона с лыжами, 3 паровоза, 26 вагонов с военными грузами и истребили 200 солдат и офицеров противника.

Корабли и береговые батареи Балтийского флота, обстреляв вражеские позиции, подавили 3 немецких батареи, уничтожили минометную батарею и большое количество автомашин.

Из вечернего сообщения 5 января

В течение 5 января на ряде участков фронта наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска понесли большие потери в людях и технике.

За 4 января уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

4 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 4 бронемашин, более 790 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислугой, около 350 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвали военный склад, разрушили 43 железнодорожных вагона, подожгли 8 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью уничтожили более трех полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбила противника из 13 населенных пунктов. Немцы потеряли убитыми и ранеными сотни солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и захватили 3 тяжелых орудия, 1 пулемет, 3 автомашин, 1 тягач и 4 мотоцикла.

Смелым налетом наше подразделение заняло 1 железнодорожный разъезд, находящийся в тылу немецких войск. Бойцы подорвали железнодорожное полотно, нарушив сообщение между двумя важными пунктами. Взят в плен 20 немцев.

Бойцы капитана Гусори разгромили немецкий полк, пытавшийся атаковать один из секто-

ров обороны города Севастополя. Враг оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Захвачено 18 немецких пулеметов, несколько тысяч мин и снарядов, свыше 300 винтовок и другие трофеи.

Командир роты тов. Денисенко во время боя прорвался на танке в расположение противника, забросал гранатами 7 землянок и уничтожил до 60 немецких солдат и офицеров.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда тов. Х., оперирующего в одном из районов Белоруссии. За три месяца борьбы с оккупантами славные советские патриоты истребили 283 немецких солдат и офицеров и уничтожили 3 орудия с прислугой, 36 автомашин и 13 мотоциклов, сожгли немецкий самолет и транспортный планер. Партизаны вступили в бой с фашистским карательным отрядом, состоящим из 120 солдат и офицеров, разгромили его и обратили в бегство. Противник потерял несколько десятков солдат. Партизанский отряд наносит непрерывные удары по коммуникациям и линиям связи гитлеровцев. Им пущено под откос 4 воинских эшелона, взорваны 1 железнодорожный и 4 шоссейных моста. В ряде мест повреждено железнодорожное полотно и разрушены линии связи.

У немецкого ефрейтора Иоганна Шмидта обнаружено письмо от его знакомой Фишер из Гроссенхагена. Она пишет: «Вчера многие проходили медицинское освидетельствование. Всех больных и даже одноруких признали годными к службе в армии»

РАСШИРИТЬ ПОСЕВЫ, ПОДНЯТЬ УРОЖАЙНОСТЬ КАРТОФЕЛЯ

„... каждая область должна завести у себя свою сельскохозяйственную базу, чтобы иметь свои овощи, свою картошку... это дело вполне осуществимо и оно уже делается теперь.

Задача состоит в том, чтобы довести это дело до конца во что бы то ни стало“. (И. Сталин).

МЕРОПРИЯТИЕ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ЗНАЧЕНИЯ

Ценнейшее предложение академика Т. Д. Лысенко о заготовке верхушек клубней продовольственного картофеля для перевыполнения планов посадки этой культуры имеет огромное народнохозяйственное значение.

Если бы каждый рабочий, служащий, колхозник с потребляемого картофеля срезал верхушки, то 20 — 30 человек городских жителей или 10—15 колхозников смогли бы заготовить верхушек на один гектар посадки картофеля! Если учесть наше многомиллионное население, то станет ясно, какую внушительную цифру сверхплановых посевных площадей мы имеем возможность дать нашей родине, не затрачивая дополнительно миллионы тонн картофеля на посадку.

Важно, чтобы до сознания каждого колхозника, рабочего, служащего дошла вся ценность и значимость предложения академика Т. Д. Лысенко.

(«Соц. земледелие»).



О расширении посевов картофеля в районе ПОСТАНОВЛЕНИЕ ИСПОЛКОМА ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙСОВЕТА И БЮРО РАЙКОМА ВКП(б) ОТ 5-го ЯНВАРЯ 1942 ГОДА

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) предлагают всем председателям колхозов обеспечить безусловное выполнение плана засыпки семенного картофеля с таким расчетом, чтобы полностью выполнить государственный план посадки картофеля на 1942 год каждым колхозом.

Обязать райземотдел в декадный срок провести проверку хранения семенного картофеля в колхозах. В случае обнаружения гибели семенного картофеля при хранении, виновников в этом привлечь немедленно к суровой ответственности. В дальнейшем проверку хранения семенного картофеля проводить не реже одного раза в месяц.

В целях полного обеспечения семенами плана посевов картофеля и посадки этой культуры сверх плана, исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) считают необходимым, чтобы в районе нашел самое широкое применение способ срезания верхушек клубней продовольственного картофеля с расчетом использования этих верхушек для посадки.

Предложить управляющим отделению торговли, Шадрину и леспродторга тов. Цыганову отпускать из картофелехранилищ клубни на продовольственные цели только со срезанными верхушками.

Предложить заведующим общественным питанием торгова, леспродторга, больницы, детучреждений и др. немедленно организовать срезку верхушек клубней продовольственного

картофеля и обеспечить правильное их хранение.

Председателям колхозов провести разъяснительную работу среди колхозников и добиться, чтобы в каждом колхозном дворе производилась срезка верхушек клубней продовольственного картофеля. Рекомендовать правлениям колхозов принимать от колхозников весной перед посадкой верхушки клубней картофеля и выдавать им один килограмм продовольственного картофеля за каждый килограмм сданных, правильно сохранных и годных к посадке срезанных верхушек.

Райземотделу осуществлять оперативное руководство и контроль за проведением мероприятий по засыпке семенных фондов картофеля, тщательному его хранению, по заготовке и хранению верхушек клубней продовольственного картофеля.

Райисполком и райком ВКП(б) обязывают райземотдел в трехдневный срок провести инструктаж по технике срезки и хранению верхушек клубней картофеля среди зав. картофелехранилищами, поваров и т. д., а в сельских местностях при проведении курсовых мероприятий по подготовке массовых кадров провести также лекции и доклады о заготовке и хранении верхушек клубней картофеля.

Пред исполкома райсовета В. Разуков.

Секретарь РК ВКП(б) М. Котыков.

ПЕРВАЯ ТОННА

В ноябре академик Т. Д. Лысенко на совещании с работниками нашей столовой рассказал нам о большом и важном деле — заготовке срезанных верхушек клубней продовольственного картофеля для посевных полей Академик тогда же показал нам, как надо производить срезку верхушек картофеля, дал ценные указания по вопросам хранения их.

Немедленно мы приступили к этому делу. Огромную помощь нам оказывают научные сотрудники Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина. Лично я ежедневно слежу за тем, как идет срезывание верхушек, и руковожу этой работой.

За месяц наша столовая накопила некоторый опыт по заготовке верхушек и достигла определенных успехов. На склад овощехранилища сдано уже более тонны срезанных верхушек клубней продовольственного картофеля. Весь этот материал признан хорошим. М. Фисенко.

(«Соц. земледелие»).



Консультация

Как заготавливать верхушки клубней картофеля

В дни великой отечественной войны особое внимание должно быть обращено на расширение посевных площадей и повышение урожайности такой исключительно ценной культуры, как картофель.

В 1942 году посевные площади этой культуры должны быть расширены во всех районах Союза, особенно же в Сибири, в республиках Средней Азии и Закавказья, а также в Казахстане. Наряду с сохранением и полным использованием для посевных целей всего семенного картофеля академиком Т. Д. Лысенко рекомендуется для расширения площади под картофелем использовать здоровые верхушки клубней продовольственного назначения.

Академик Т. Д. Лысенко обращает внимание на то, что в верхушках клубней сосредоточено большое количество наиболее жизнеспособных глазков. Поэтому при посадке целыми клубнями входы картофеля, как правило, получают из верхних глазков. Наряду с этим широкий производственный опыт показывает, что при посадке небольшими кусочками яровизированных клубней, имеющих хотя бы один хорошо развитый окрашенный росток, получают кусты картофеля, не уступающие по мощности и

урожайности кустам от целых яровизированных клубней. Следовательно, используя здоровые верхушки от каждого продовольственного клубня, имеются все возможности значительно расширить посевные площади под картофелем.

Необходимо также отметить, что срезка верхушек не может серьезно отразиться на уменьшении продовольственных ресурсов картофеля. Количество срезанных верхушек от центнера картофеля составит не более 8 килограммов.

В некоторых краях и областях руководящие организации, придавая большое значение использованию для посадки верхушек продовольственного картофеля, вынесли специальные решения о проведении этого мероприятия. Так, например, решением Омского облисполкома и обкома ВКП(б) установлены плановые задания городам и районам по срезке верхушек картофеля. Кроме того городским и районным руководящим организациям предложено довести план заготовки верхушек клубней продовольственного картофеля до колхозов.

Большую роль в деле заготовки верхушек от клубней потребляемого ими картофеля могут сыграть колхозники и городское население. При про-

ведении этого мероприятия существенную помощь должны оказать колхозный и советский актив, особенно комсомольцы и школьники, а также городская и сельская интеллигенция. Агронимический персонал райземотделов, МТС и совхозов в свою очередь обязан обеспечить организацию заготовки верхушек клубней продовольственного картофеля и особенно их правильное хранение.

Следует установить, как правильно, чтобы отпуск картофеля столовым производился только с учетом заготовки и сдачи ими на хранение верхушек.

Серьезное внимание должно быть обращено на правильность срезания верхушек, на умелую организацию дела. Опыт работы показал, что в столовых необходимо в каждой смене выделять для срезки постоянных корнетистов. Это обеспечит более быстрое выполнение и лучшее качество срезки. Имели место случаи, когда малоопытная корнетистка даже после инструктирования вместо верхушки клубня срезала кусочек от пуповины.

Срезанные верхушки не должны быть крупны, а также и очень мелки. От клубня картофеля в 50—80 граммов надо срезать верхушку в 5—6 граммов, от клубня в 80—150 грам-

мов удаляется верхушка в 10 граммов. От крупных клубней — в 150 граммов — верхушки должны весить 15 граммов. Чтобы проверить правильность по крупности срезанных верхушек, надо отвесить килограмм их и посчитать количество. В килограмме должно быть примерно 95—105 верхушек.

Надо внимательно следить, чтобы не срезать больных и подмороженных верхушек. С частично подмороженных картофеля можно резать только неповрежденные верхушки. Срезанные верхушки необходимо поместить в прохладное помещение, рассыпав их слоем не толще 8—10 сантиметров. Между тем в некоторых столовых верхушки картофеля складывают в ящики и корзины толстым слоем и хранят их в таком виде в течение нескольких дней при температуре в 10—15 градусов и выше. В результате часть их гнивает.

Срезанные верхушки картофеля в столовых общественного питания надо не позднее следующего дня перевезти в утепленных повозках к месту постоянного хранения. Например, в хранилищах Омского пищеблока и пищеблока верхушки картофеля хранят при постоянной температуре в один градус тепла в закрытых сачках в 3—5 сантиметрах. В таком состоянии они лежат в течение 5—7 дней, ежедневно переворачиваются для лучшего обсыхания и опробкования в местах срезов, после

чего слой верхушек картофеля в закрытых доводится до 20—25 сантиметров. Температура измеряется в толще и на поверхности слоя. В толще слоя она не превышает 2—3 градусов тепла. В таком виде верхушки картофеля идут в зимнее хранение.

Хорошо организована Омским пищеторгом работа по заготовке верхушек клубней картофеля от населения города. В различных пунктах выделены магазины для приема верхушек. При этом за каждый сданный килограмм верхушек клубней выдается килограмм клубней продовольственного картофеля. Для перевозки верхушек из магазинов в хранилища выделены утепленные повозки.

Правильно и своевременно организовав работу по заготовке верхушек клубней, каждый колхоз, совхоз и подсобное хозяйство, колхозники, семьи рабочих и служащих имеют все возможности за зимний период обеспечить себя дополнительным семенным материалом для расширения посевных площадей под картофелем.

А. Пучков,
научный работник Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина.
(«Соц. земледелие»).

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ—6203

Тираж 2.000 экземпляров.